



ул. Цвиллинга, 27, г. Челябинск, 454089, тел/факс: (8-351) 264-74-71, 737-16-50, e-mail: 7371657_op@mail.ru

№ 7/19-ВМ

ПРОТОКОЛ
выездного заседания Общественной палаты Челябинской области

03 октября 2019 г.

14.00 час.

г. Кыштым,
ДК «Металлургов»

Председательствующий: Дубровин Олег Владимирович – председатель Общественной палаты Челябинской области.

Приглашены:

1. Шеболаева Людмила Александровна, глава Кыштымского городского округа;
2. Силантьев Виктор Васильевич, председатель Собрания депутатов Кыштымского городского округа.

С приветственным словом выступили:

1. Шеболаева Людмила Александровна, глава Кыштымского городского округа;
2. Силантьев Виктор Васильевич, председатель Собрания депутатов Кыштымского городского округа.

1. СЛУШАЛИ: **Кузнецова Л.П.** – о работе Общественной палаты Кыштымского городского округа.

РЕШИЛИ: информацию принять к сведению. Отметить высокий уровень работы общественной палаты Кыштыма.

Церемония награждения благодарственными письмами Общественной палаты Челябинской области за активную общественную работу и содействие в развитии гражданского общества: Л.П. Кузнецова, Т.В. Волковой, Н.А. Елисеева, Г.Ф. Истамгуловой, Г.К. Кожевниковой, В.В. Крюкова, А.Ю. Мишуры, С.Б. Шабурова.

2. СЛУШАЛИ: членов делегации Общественной палаты Челябинской области по итогам работы в Кыштымском городском округе:

2.1. Соловьева В.Г. – о работе общественной приемной.

Общественная приемная осуществляла прием жителей в Кыштымском городском округе Челябинской области 03 октября 2019 года с 11.00 до 13.00 час.

В указанное время в общественную приемную обратилось 15 жителей, некоторые обращения были коллективные. Принято в работу 10 обращений. Ряд обращений носили индивидуальный характер и подразумевали консультацию юриста. Перечень и описание обращений прилагается.

2.2. Цапов В.В. – о результатах выездной общественной проверки состояния благоустройства территории города Кыштыма.

Комиссия Общественной палаты Челябинской области, в составе Дейнеко Н.М., Муравьева А.В., Цапова В.В. в рамках программы «День Общественной палаты Челябинской области в муниципальных районах области» провела проверку состояния благоустройства.

Проверка осуществлялась в присутствии представителей принимающей стороны: Заместителя главы Кыштымского городского округа по жилищно-коммунальному хозяйству А.И. Кочерещенко, члена Общественной палаты Кыштымского городского округа Н.А. Елисеева.

В ходе работы проинспектирован ремонт следующих общественных пространств и дворовых территорий:

- парк Пушкина, в котором в этом году были завершены работы по устройству системы наружного освещения. В 2020 г. планируется закончить реконструкцию, после чего парк станет одной из лучших достопримечательностей г. Кыштыма.

- объекты благоустройства по ул. Интернационала, ул. Бажова, ул. К. Либкнехта, ул. Дёмина и ул. Ленина.

Возникли вопросы по капитальному ремонту общего имущества в многоквартирных домах:

- ул. Ленина, 22а – после капитального ремонта фасада все коммуникации (газ, силовые кабеля) на фасаде здания в неудовлетворительном состоянии, есть риск замыкания и пожара.

- ул. Ленина, 24 – необходим капитальный ремонт. На рядом стоящих домах был произведен ремонт, а данный адрес по каким-то причинам выпал из этого списка.

В ходе проверок дворовых территорий выявлены недостатки в работе управляющих организаций, а именно двор отремонтирован по программе, а входные группы в ненадлежащем состоянии, ржавые и в остатках объявлений.

Состоялась беседа с жителями Кыштыма, в результате которой выяснилось, что по ул. Интернационала, 79, при укладке асфальта были засыпаны щебнем пешеходные дорожки, что вызывает возмущение у жителей, в связи с неудобством ее эксплуатации в таком виде. Также, по ул. Соплякова, 6 – необходимо асфальтирование проезда к дому.

Посетили новую набережную и Народный дом. Это общественное пространство стало местом притяжения горожан: здесь гуляют, приезжают на фотосессии, отдыхают. Народный дом – объект культурного наследия. В 2017 году его реконструировали за счет средств областного бюджета.

РЕШИЛИ: рекомендовать обратить внимание представителям выездной комиссии на привлечение к гарантийным обязательствам подрядчика по набережной (покраска фонарей, выравнивание тротуарной плитки на одной части дорожки), строительный мусор в воде.

Белый дом является достопримечательностью для своих жителей и отображен на гербе г. Кыштыма, состояние данного объекта неудовлетворительное. Пока, к сожалению, существует только проект почти на 200 млн. рублей, выражаем надежду, что муниципалитет найдет деньги на реставрацию дома.

Отмечено, что Общественная палата Кыштыма малочисленна и не задействует молодежь в реализации своих полномочий.

РЕШИЛИ: рекомендовать расширить состав Общественной палаты Кыштыма за счет представителей молодежи городского округа.

2.3. Качуро И.Л. – об итогах работы в Кыштымском городском округе.

В рамках выездного мероприятия Общественной палаты Челябинской области в Кыштымском городском округе состоялась встреча с представителями учреждений образования в нескольких форматах: круглый стол и презентация образовательных практик с выездом в образовательные организации общего и дополнительного образования.

Модератором встречи выступила Попинако С.П., начальник Управления по делам образования Администрации Кыштымского городского округа.

В числе приглашенных к разговору были: Кожевникова Г.К., представитель городского совета ветеранов, член общественной палаты г.Кыштыма, сотрудники Управления образования Администрации Кыштымского городского округа, руководители образовательных организаций, Боровинская Т.Б., председатель общественной палаты г. Озерска, Кожевникова Г.К., председатель совета ветеранов педагогического труда г. Кыштыма, член общественной палаты г. Кыштыма.

От Общественной палаты Челябинской области во встрече участвовали: Качуро И.Л., эксперт Комиссии Общественной палаты Челябинской области по образованию и науке, Ивановская Т.В., эксперт Общественной палаты Челябинской области, заместитель председателя ЧРОО «Совет родителей Челябинской области».

В рамках встречи обсуждались эффективные практики по вопросам инновационного развития образования Кыштымского городского округа в рамках единого образовательного пространства Челябинской области.

В своем докладе руководитель муниципальной образовательной системы дала краткую характеристику системы в контексте муниципальной составляющей региональных проектов в рамках национального проекта «Образование». Участникам встречи были представлены достижения по различным направлениям, имеющиеся в Кыштымском городском образовательном пространстве традиции.

Из 36 муниципальных образовательных организаций 4 и само Управление образования являются инновационными площадками по различным направлениям развития системы образования: среди них – опорные площадки ГБУ ДПО ЧИППКРО и ГБУ РЦОКИО, региональные и федеральные инновационные площадки, участники межмуниципальной проектной группы в рамках образовательной агломерации.

В рамках национального проекта «Образование» несколько школ прошли конкурсный отбор на получение субсидии для развития цифровой образовательной среды.

Тема инновационного развития была продолжена во время презентации образовательных практик с выездом в организации общего и дополнительного образования г. Кыштыма:

- «Формирование информационной политики в образовательной организации» (опыт работы региональной инновационной площадки представила Молокостова Л.А., директор МОУ «СОШ №13 имени Ю.А. Гагарина»);

- «Успешная социализация детей с ограниченным возможностями здоровья: актуальные организационно-правовые модели» (опыт работы в статусе инновационной площадки муниципального, регионального, федерального уровня представила Ершова Т.Б., директор МОУ «Коррекционная начальная школа – детский сад №14»);

- «Современная система дополнительного образования как ресурс инновационного социально ориентированного развития Кыштымского городского округа» (директор МОУ ДО «Центр детского (юношеского) технического творчества И.Б. Тарасова» сделала акцент на проектном управлении развитием учреждения).

Во время встречи были подняты и вопросы бюджетного финансирования системы образования: руководитель Управления по делам образования в качестве положительного примера привела сумму около 19 млн., выделенную в 2019 году по конкретным целевым программам. Большое внимание было уделено обсуждению вопросов по расширению спектра источников финансирования путем участия в различных конкурсах на получение грантовой поддержки.

В территории имеется опыт создания по инициативе руководителей образовательных организаций и общественности «Фонда поддержки и развития дополнительного образования».

В территории есть опыт сотрудничества с промышленными предприятиями по реализации образовательных и социальных проектов, в том числе направленных на профориентацию подростков. Последнее особенно актуально в связи с тем, что в городе по сути отсутствует собственная система среднего профессионального образования. Во время встречи был затронут

вопрос о том, что для реализации инновационной стратегии развития муниципалитета есть необходимость анализа определения выпускников 9-го класса: каково их самоопределение и реальные возможности территории для удовлетворения этих ожиданий.

Участникам встречи была представлена информация о работе, проводимой по гражданско-патриотическому воспитанию детей и молодежи, по взаимодействию с семьями обучающихся.

Отмечено, что в муниципальной системе образования есть опыт решения задач повышения качества результатов обучения детей через механизмы методического сопровождения реализации образовательных программ. Ведется работа по организации процедур общественной оценки качества образования через сайты образовательных организаций.

В территории имеется большой опыт организации психолого-медицинско-социально-педагогической помощи участникам образовательных отношений.

Вместе с тем, представители муниципалитета отметили невысокую активность родителей (законных представителей) обучающихся: наблюдается небольшое количество обращений в профессиональные консультационные пункты, созданные на базе образовательных организаций. В связи с чем Управлением по делам образования прорабатывается вопрос о поиске новых механизмов взаимодействия с родителями, в том числе, через социальные сети.

Ряд обозначенных вопросов по решению участников встречи был адресован для обсуждения на других уровнях полномочий: вопросы закрепления молодых специалистов в системе образования, методическая поддержка и повышение квалификации педагогических работников по вопросам инклюзивного образования, подготовка квалифицированных специалистов для реализации программ технического творчества.

РЕШИЛИ:

1. Рекомендовать Управлению по делам образования Администрации Кыштымского городского округа продолжить разработку таких механизмов организации взаимодействия с родительской общественностью при решении вопросов обеспечения и развития образовательного процесса, которые бы не только фиксировали текущее состояние, но и позволяли совместно конструировать новое содержание образования;

2. Рекомендовать Управлению по делам образования Администрации Кыштымского городского округа инициировать увеличение региональных субсидий, исходя из анализа конкретных потребностей муниципальной системы (с учетом социально-экономических результатов собственной инновационной активности образовательных организаций);

3. Комиссии Общественной палаты Челябинской области по образованию и науке рассмотреть вопрос о проведении совместно с Челябинской областной организацией Профсоюза работников народного образования и науки РФ, Министерством образования и науки Челябинской области, дополнительных мероприятий по анализу ситуации в связи с поднятыми в рамках встречи вопросами закрепления молодых специалистов (например, через определение целевых квот на обучение по педагогическим специальностям в вузах региона для ряда муниципалитетов), организации повышения квалификации педагогических работников по вопросам инклюзивного образования, подготовки квалифицированных специалистов для реализации программ технического творчества.

4. Рекомендовать Администрации Кыштымского городского округа:

4.1. Рассмотреть вопрос об организации разработки механизма сетевого социального партнерства школ и учреждений дополнительного образования с потенциальными работодателями по вопросам профессиональной ориентации и профессионального образования;

4.2. Выступить заказчиком содержания социально-образовательных проектов, исходя из конкретных социо-культурных и социально-экономических задач района.

2.4. Заварзина Н.А. – об итогах проведенной работы в учреждениях культуры в рамках проекта «Дни региональной Общественной палаты в муниципальном образовании» в г. Кыштыме.

Культура Кыштыма формировалась с XVIII века и сегодня по праву вызывает восторг и уважение. Здесь много концертных площадок, целая система библиотек, качественный ремонт ДК «Металлург», полная реконструкция «Народного дома», где планируется открытие виртуального концертного зала и филиала областной филармонии. Осуществляется театральная программа под патронажем Губернатора, где профессиональные коллективы каждый месяц приезжают в Кыштым с театральными постановками. Есть один частный кинотеатр и много культурных проектов, которые вошли в книгу рекордов России. Кыштым принимает активное участие в национальных проектах: Культурная среда, цифровая культура, творческие люди.

Особо отмечена работа людей, на которых держится развитие и укрепление культурной политики: Л.Г. Казаковой, В.А. Москвина. Такие неравнодушные люди обеспечивают формирование культурной среды и поддерживают развитие горожан на высоком уровне.

Именно Кыштым является центром создания уникальных проектов, которые впоследствии поддерживают в Челябинске. Это создание международного фестиваля духовной музыки, фестиваля военных оркестров, где 200 музыкантов исполняют гимн России – это культура и патриотическое воспитание одновременно.

Кыштым – город читающий. Детская центральная библиотека в этом году отметит 101 год, а библиотека Швейкина - 111 лет со дня основания и пользуются популярностью у всех возрастов жителей Кыштыма. Также уделяется внимание молодежи, в этом году на территории библиотеки создано лофт-пространство под названием «Республика».

Большое внимание уделяют культурному развитию молодого поколения. Ученики Детской Школы Искусств с легкостью поступают в профессиональные учебные заведения Санкт-Петербурга, Москвы, Челябинска и охотно возвращаются домой. Штат управления культуры в целом составляет 250 сотрудников.

Установлено, что для полноценного и качественного развития ДШИ необходимо:

1. Пополнение инструментария и библиотечного фонда.
2. Оснащение компьютерного класса.
3. Приобретение звукового оборудования для сцены (микрофоны, микшерный пульт, звукоусилители).

РЕШИЛИ: Рекомендовать Главе г. Кыштыма принять участие в решении данных вопросов.

2.5. Алмаева Л.М. – О вопросах национальной политики.

Национальная структура муниципального образования неразнообразна, вместе с тем, качественно ведется работа в данной сфере. Работают хорошие кадры.

РЕШИЛИ:

1. Рекомендовать Администрации города совместно с общественностью провести встречу с активом молодежи с целью организации национально-культурных центров.
2. Совместно с Общественной палатой Челябинской области (отв. Л.М. Алмаева) организовать цикл лекций истории народов Южного Урала.

2.6. Кирюшина О.М. - о работе площадки «Проекты в поддержку семьи, материнства и детства».

Мероприятие прошло в формате диалога и презентации проектов организаций Кыштыма.

Выявлена проблема: отсутствие НКО в поддержку семьи, материнства и детства. Все проекты реализуются Администрацией муниципального образования, комплексным центром, социально-реабилитационным центром и муниципальным отделением «Союза женщин».

РЕШИЛИ: Рекомендовать Администрации города и Общественной палате муниципального образования вовлекать в организацию и проведение проектов жителей, выявлять самых активных и оказывать им поддержку в создании НКО.

О работе площадки «Перспективы развития НКО».

В работе площадки приняли участие активисты, кто планирует создание НКО и кто на этапе регистрации. Один из самых крупных НКО города – Фонд поддержки и развития дополнительного образования провел презентацию своих проектов. Затем обсудили с участниками встречи вопросы, для чего создавать НКО, плюсы и минусы, перспективу развития через объединение, о планируемой и существующей поддержке НКО и гражданских активистов в Челябинской области.

Отмечено, что в Кыштыме на высоком уровне осуществляется работа в области развития некоммерческого сектора, его активности.

РЕШИЛИ:

1. Рекомендовать Администрации г. Кыштыма совместно с Общественной палатой муниципального образования рассмотреть возможность организовать работу ресурсного центра содействия и поддержки СО НКО Кыштымского городского округа для проведения мероприятий и оказания содействия в первую очередь новым НКО.

2. Общественной палате Челябинской области по итогам выездных мероприятий рассмотреть возможность проведения мероприятия по обмену опытом, презентации муниципальных практик Челябинской области.

2.7. Крушик Н.Г. – об итогах общественного контроля физкультурно-спортивных объектов.

В сопровождении и.о. начальника Управления по ФКСиТ г.Кыштым Симоновой Е.Ю., директора ДЮСШ единоборств ИНХЕЛО Раджабова Ш.Г. члены комиссии посетили ряд физкультурных объектов города.

1. Общеобразовательные школы №1 и №2 (нижний Кыштым).

Школы имеют игровые спортивные залы и уличные спортивные сооружения, футбольное поле, беговые дорожки, волейбольные и новые воркаутные площадки.

Отмечено, что всеми спортивными площадками школ активно пользуются учащиеся спортивных школ (по договору сотрудничества) и это очень положительный момент.

Население города также использует школьные уличные площадки для самостоятельных занятий.

РЕШИЛИ: Рекомендовать Администрации муниципального образования обратить внимание на беговые легкоатлетические дорожки. Они имеют асфальтовое покрытие. Что является травмоопасным для всех любителей бега, и оказывает отрицательное влияние на состояние опорно-двигательного аппарата занимающихся. Рекомендуется поменять покрытие дорожек на тартановое. Особенно актуален данный вопрос для школы №2 (нижний Кыштым), спортивная база которой является главным и единственным местом занятий и проведения спортивно-massовых мероприятий в нижнем Кыштыме.

2. ДЮСШ единоборств ИНХЕЛО.

У школы отличное футбольное поле с естественным травяным покрытием, хоккейная коробка, спортивные залы, оборудованные для занятий карате, дзюдо, боксом. Школа с богатой историей, традициями и грамотным профессиональным руководителем. Ощущается нехватка молодых квалифицированных кадров.

РЕШИЛИ: Рекомендовать обучение по целевому направлению в ВУЗах, с тем, чтобы молодые специалисты гарантированно возвращались в родной город.

3. Многофункциональный физкультурно-спортивный комплекс (ФОК на ул.Малышева, 60).

ФСК это основной спортивный объект города Кыштым. Здесь единственное в городе поле с искусственным покрытием. Вокруг поля беговая легкоатлетическая дорожка с асфальтовым покрытием. Есть большой игровой зал, зал бокса. Имеются трибуны для зрителей на стадионе. Под трибунами находятся зал для фитнеса и тренажерный зал.

На базе данного спортивного объекта проводятся все самые значимые для города спортивные и культурно-массовые мероприятия.

РЕШИЛИ:

1. Рекомендовать Администрации г. Кыштыма поменять травмоопасное асфальтовое покрытие легкоатлетической дорожки на тартановое.

2. Упорядочить доступ населения на профессиональное искусственное футбольное поле с целью его сохранности.

3. Не допускать занятий экстремальными видами спорта на трибунах стадиона во избежание случаев травматизма подростков. Для занятий экстремальными видами (скейтборд, велосипед, ролики) необходимо создать специальные площадки, которые будут востребованы у молодежи.

4. По просьбе жителей рекомендовано приобретение и установка новых кардиотренажеров в тренажерном зале ФСК взамен вышедших из строя.

От жителей и тренеров члены комиссии узнали об общей проблеме, которая касается всех спортсменов, принимающих участие в соревнованиях различного уровня. Это отсутствие врача, который бы наблюдал за здоровьем спортсменов и при необходимости мог бы заверить заявку на участие в соревнованиях. В настоящий момент все спортсмены для этого вынуждены ездить в областной физкультурно-спортивный диспансер в г.Челябинск.

РЕШИЛИ:

1.Рекомендовать Администрации г. Кыштыма найти специалиста в г.Кыштыме, который бы мог взять на себя обязанности спортивного врача.

2. Одобрить работу управления по ФКСиТ города Кыштым, которое организует и проводит на регулярной основе спартакиады учащихся, трудящихся и ветеранов.

Отметить, что Кыштым участвует во всех всероссийских мероприятиях, таких как «Кросс наций», «Лыжня зовет», марафон.

В городе успешно работает на постоянной основе «Центр сдачи норм ГТО» и проводится много различных спортивно-массовых мероприятий для детей, подростков и взрослого населения.

2.8. Ларин А.Б. - об итогах круглого стола «Малый бизнес – основа экономики».

На основании результатов анкетирования субъектов предпринимательской деятельности (приложение) и обсуждений в рамках круглого стола.

РЕШИЛИ:

1. Рекомендовать Администрации Кыштымского городского округа:

1.1. Обеспечить сбор и систематизацию информации о проблемах предпринимателей.

1.2. Обеспечить информирование субъектов предпринимательской деятельности о роли и полномочиях органов прокуратуры и Уполномоченного по защите прав предпринимателей посредством размещения контактных данных и форм для обращения на ресурсах администрации.

1.3. Обеспечить поддержку инвестиционных предложений предпринимателей, посредством адресной проработки каждого инвестиционного проекта, в том числе на региональном уровне.

1.4. Проработать вопрос поддержки предприятий розничной торговли, в том числе в части организации сбыта продукции (ярмарки, рынки и т.п.).

2. Рекомендовать Фонду развития предпринимательства Челябинской области «Территория бизнеса»:

2.1. Проработать вопрос упрощения подачи документов с целью использования мер поддержки субъектов МСП - индивидуальных предпринимателей и микропредприятий, обращающихся за помощью (в части микрокредитования, возмещения затрат и т.п.).

Суть проблемы: подготовка значительного числа документов, количество визитов и иные организационные сложности перевешивают в глазах предпринимателя ценность мер поддержки.

2.2. Разработать и проводить на регулярной основе встречи в формате совещаний, семинаров, круглых столов с представителями администраций муниципальных образований, ответственных за развитие МСП.

Цель - доведение до сведения новаций, обмен опытом и формирование единой системы помощи МСП с общей базой на уровне региона.

2.3. Обеспечить размещение информации о муниципальных мерах поддержки МСП на портале Фонда развития предпринимательства Челябинской области «Территория бизнеса» по каждому муниципальному образованию Челябинской области с контактами и возможность подачи документов через портал.

3. Подведение итогов выездного мероприятия Общественной палаты Челябинской области.

3.1. Отметить активную позицию муниципальной палаты и заинтересованность в решении актуальных проблем жителей городского округа; конструктивное сотрудничество с администрацией г. Кыштыма и депутатским корпусом.

3.2. Выразить благодарность Главе муниципального образования Л.А. Шаболаевой за открытость, плодотворную деятельность и нацеленность на улучшение качества жизни жителей муниципального образования.

Председатель
Общественной палаты
Челябинской области

О.В. Дубровин